

Reach: 0
Country: Serbia

1 / 2

Za babice sve manje posla

IZVOR: RTS

Beograd -- Trećina parova u Srbiji uopšte nema decu. Da ne bismo nestali, neophodno je da nam se ubuduće po porodici rađa troje ili čak četvoro dece.

Recommend Share 6g+1 0

Foto: sxc.hu (ilustracija)

Pre deset godina svaki treći par je imao samo jedno dete, a sada je, takođe, problem i velika emigracija mladih ljudi u inostranstvo.

Prošle noći bila je gužva u porodilištu u Višegradskoj. Međutim, to nije prava slika Srbije. Od 168 opština, u čak 160 se beleži negativan prirodni priraštaj. Pa tako, i babice, koje su danas obeležile svoj dan, imaju sve manje posla.

"Ne mogu da kažem da je natalitet porastao. Nije, baš opada. Ima dana kada imamo porođaje, ima dana kada nemamo", kaže vođe smena babica Ginekološko-akušerske klinike u Višegradskoj Ema Milošević.

Od svih preduslova za proširenje porodice, međutim, dovoljno ima samo želje za potomstvom.

Aleksandra Kurićanac iz Kraljeva za nekoliko dana ulazi u deveti mesec trudnoće i poručuje da sa potomstvom ne bi trebalo čekati.

Milijana Lazarević iz istog grada objašnjava da je dobila otkaz kada je ostala u drugom stanju.

Načelnica Odeljenja za popis stanovništva **Zavoda za statistiku** Snežana Lakčević kaže da samo Beogradski region beleži povećanje broja stanovnika, za oko 85.000, dok se u regionima Vojvodine i Zapadne Srbije beleži smanjenje za oko 100.000.

"U Južnoj i Jugoistočnoj Srbiji taj broj se smanjio za skoro 190.000 za samo devet godina", ističe Snežana Lakčević.

Demografi upozoravaju da smo dragoceno vreme već izgubili, i da čak i ako svako uradi sve što može i obeća, Srbija će do 2060. godine ostati bez milion stanovnika.

Reach: 0
Country: Serbia

2 / 2

"Znači, 1960. godine Srbija je imala više stanovnika nego što će imati 2060. Prema najoptimističnijoj varijanti, sa potpuno drugačijom starosnom strukturom, bićemo mnogo stariji", kaže demograf Goran Penev.

"Prisutna je velika emigracija našeg stanovništva u inostranstvo, posebno mladog stanovništva. Prosečna starost stanovnika u Republici je 42 godine, dok je prosečna starost našeg stanovnika u inostranstvu 28 godina. Između dva popisa oko 150.000 lica je otišlo u inostranstvo na privremeni ili trajni boravak", objašnjava načelnica Odeljenja vitalne statistike u **Zavodu za statistiku** Srbije Gordana Bjelobrk.

Najmanje stanovnika imaju Crna Trava, Trgovište i Lapovo, a najstarije građane Crna Trava, Gadžin Han i Svrljig.

Najmlađe stanovništvo živi u Tutinu, Novom Pazaru i Sjenici. U odnosu na pedesete godine prošlog veka, Srbija danas ima deset puta više naselja sa manje od sto stanovnika. U trećini već godinama nije rođena nijedna beba.